



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 мая 2013 года, № 87 (5731)

Суббота

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Национальный семинар

по системе Договора о патентной кооперации был проведен Всемирной организацией интеллектуальной собственности (ВОИС) совместно с Агентством по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан. Участникам мероприятия была представлена информация по данному договору, который предоставляет возможность патентования изобретения наиболее удобным и рентабельным способом: заявитель подает единую форму международной заявки в ВОИС с указанием стран (входящих в данный договор), где хочет запатентовать свое изобретение. Таким образом отпадает необходимость подачи нескольких отдельных национальных патентных заявок, а изобретение заявителя будет надежно защищено в этих государствах на основе одной лишь международной заявки.

### Заявки на участие

в проекте «Мастерская социальных инноваций ITERATE», реализуемом Программой развития ООН, принимаются уже сегодня. Организаторы предлагают молодым людям в течение восьми дней погрузиться в увлекательный процесс получения новых знаний. В рамках ITERATE им предстоит работать в группе для изучения предложенных проблем, чтобы создать перспективный план стратегий. Цель проекта — помочь предприимчивой молодежи полученные предпринимательские навыки применить в дальнейшем в собственных проектах.

### Презентация книги

«Шедевры архитектурной эпитафии Узбекистана» и церемония открытия фотовыставки, представившей снимки из данного фолианта, состоялись во Дворце Наций в Женеве. Ее посетители увидели на фотографиях целую серию лучших образцов каллиграфического письма на величественных архитектурных памятниках Узбекистана. Экспозиция вызвала у зрителей большой интерес к богатой культуре и древней истории нашей страны.

### Популярный спектакль

под названием «Озорник» был показан на сцене Каракалпакского государственного музыкального театра имени Бердаха и Каракалпакского театра юного зрителя актерской труппой Молодежного театра Узбекистана. Это не первое турное творческого коллектива в северный регион. Ранее он побывал с гастролями в Кунградском и Муйнакском районах. В нынешнем сезоне с любимыми актерами также встретились жители Кегейли.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов и ИИА «Туркистон-пресс».

## ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

### После колледжа — сразу к работе



Фото Б. Акрамова.

В НАШЕЙ стране под руководством Президента Ислама Каримова уделяется огромное внимание вопросам повышения общественной активности молодежи. Юношам и девушкам оказывается всемерная поддержка, чтобы они могли получить хорошее образование и нужную специальность, реализовать способности, найти место в жизни.

Еще одним подтверждением этого стало мероприятие, проведенное Комиссией по делам несовершеннолетних при хокимияте города Ташкента и Ташкентским городским советом

общественного движения молодежи «Камолот».

...В Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои многолюдно. Для участия в празднике специальной под девизом «Мы — дети Президента!» приходят выпускники средних специальных учебных заве-

дений со своими преподавателями.

Развернутая выставка, представленная 27 высшими образовательными учреждениями столицы, дает им подробную информацию о направлениях образования, условиях поступления и перспективах трудоустройства.

## ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

### С чувством ответственности за состояние дел в центре и на местах

В СТОЛИЦЕ нашей страны планируется проведение международного «круглого стола» на тему «Вопросы дальнейшего развития институтов парламентского и общественного контроля: национальный и европейский опыт». Данное мероприятие организуется Законодательной палатой Олий Мажлиса, Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека, Институтом мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, НИМФОГО, а также Фондом имени К. Аденаузера (ФРГ), координатором проектов ОБСЕ и посольством Франции в нашей стране.

Его участники обменяются мнениями с целью дальнейшего совершенствования организационно-правовых основ парламентского и общественного контроля. С участием международных экспертов будут обсуждены проекты законов «Об общественном контроле в Республике Узбекистан» и «О парламентском контроле», разработанные в рамках реализации

Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

После обретения государственной независимости в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова осуществляются широкомасштабные и поэтапные преобразования, направленные на достижение конеч-

ной цели — создание демократического правового государства и формирования гражданского общества. В этой стратегической работе важнейшая роль отведена национальному парламенту.

Для успешного выполнения им своих функций контрольные полномочия парламента закреплены в Основном законе страны, конституционных и других законах, регламентах палат. Для депутатов и сенаторов в работе в этом направлении руководством к действию служат также и задачи, определенные главой государства в докладе «Модернизация страны и построение сильного гражданского общества — наш главный приоритет» на совместном засе-

дании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 27 января 2010 года.

В нем была высказана конструктивная критика деятельности парламента, отмечалась важность усиления роли парламентского, депутатского контроля за деятельностью органов исполнительной власти по исполнению законов, необходимость совершенствования форм и методов парламентского контроля путем повышения активности политических партий, регулярного заслушивания палатами Олий Мажлиса информации о ходе исполнения правовых актов, заслушивания руководителей государственных органов по данному вопросу.

## Эхо веков в Сармышсае

СЕГОДНЯ в Навоийской области стартует шестой фестиваль традиционной культуры «Асрлар садоси» («Эхо веков») — грандиозный проект Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», проводимый совместно с председательством ЮНЕСКО в нашей стране.



Фестиваль имеет огромное значение в пропаганде богатой многовековой узбекской культуры в стране и за рубежом, способствует возрождению и сохранению национальных обычаев и традиций, народных ремесел и прикладного искусства для будущих поколений. Мероприятие еще раз доказывает эффективность широкомасштабных реформ, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова в духовно-просветительской сфере, воспитании гармонично развитого молодого поколения, свидетельствует о растущем в мире интересе к нашей национальной культуре и искусству. А также демонстрирует, что путь к благополучию и процветанию страны органично сочетается с возрождением и

повышением национальной духовности, сохранением и последовательным развитием общечеловеческих ценностей.

Навоийская область не случайно выбрана местом проведения фестиваля. Это территория уникальных исторических и архитектурных памятников, в числе которых естественная галерея доисторического искусства Узбекистана — ущелье Сармышсай. В его окрестностях обнаружено около 10 000 наскальных рисунков, изображающих людей и разных животных.

В этом году дождливая весна подарила целую палитру красок. Так называемый городок «Асрлар садоси» сегодня, как полотно художника, полон ярких цветов — красного, сиреневого, зеленого.

Также обновилась дорога, ведущая в урочище Сармышсай, появились современные остановки, а склоны гор украсили яркие эмблемы фестиваля.

— Очень рад, что выступление нашего фольклорно-этнографического ансамбля состоится в таком прекрасном месте, — говорит Абдували Рахмонов из Кашкадарьинской области. — Здесь даже сама обстановка дарит радость и настраивает на успешное выступление. На мой взгляд, фестиваль станет одним из значимых событий в культурной жизни страны и подарит хорошее настроение всем гостям и участникам, в числе которых лучшие ремесленники, художники, лихие джигиты, палваны, ошпазы, фольклорные ансамбли.

## «ОЛТИН КАЛАМ-2013»

### Стимул к творческим успехам

ВЧЕРА в столичном Дворце «Туркистон» состоялась церемония награждения победителей Международного конкурса VIII Национальной премии в области журналистики «Олтин калам».

В ней приняли участие представители министерств и ведомств, международных организаций и дипломатического корпуса, депутаты, сенаторы, журналисты-ветераны, профессорско-преподавательский состав и студенты факультетов журналистики.

В выступлениях отмечалось, что конкурс «Олтин калам», прово-

димый Творческим союзом журналистов Узбекистана и Международным центром подготовки журналистов совместно с рядом организаций, стал традиционным. А подведение его итогов в торжественной обстановке ежегодно 3 мая — во Всемирный день свободы печати глубоко символично.

## НАГРАДЫ РОДИНЫ

### Высокое уважение, достойная оценка

ДЕНЬ 5 МАЯ в славной летописи нашей независимой Родины стал днем учреждения такого высокого звания, как «Узбекистон Кахрамони», а также орденов «Мустакиллик», «Дустлик», медалей «Жасрат» и «Шухрат».

Этими высокими государственными наградами за минувшие годы награждены многие наши соотечественники, внесшие достойный вклад в поступательное развитие страны, укрепление ее независимости, обеспечение мира и спокойствия, международного согласия, дальнейшего повышения международного авторитета Узбекистана. Сам факт их учреждения по инициативе главы государства стал ярким проявлением высокого уважения и достойной оценки труда лучших из наших сограждан.

Так, звание «Узбекистон Кахрамони» — самая высшая награда Узбекистана, присуждается гражданам страны, а в некоторых случаях и лицам, не являю-

щимся таковыми, за заслуги перед Отечеством и народом, проявление героизма и мужества. Удостоенному этого звания торжественно вручается медаль «Олтин Юлдуз» и соответствующий документ.

В годы суверенного развития республики десяткам узбекистанцев было присвоено это высокое звание. В их числе государственные и общественные деятели, представители сферы науки, образования, медицины, культуры, литературы и искусства, производственной сферы, фермеры, чей героизм, самоотверженный труд служат достойным примером для молодежи.

## ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ

### Новый формат повышения квалификации журналистов

В СТОЛИЧНОМ Молодежном мультимедийном телекомплексе «Бунёдкор» состоялось торжественное открытие первого в Узбекистане «On-line тренинг-центра» для журналистов и технических работников электронных средств массовой информации страны. Проект реализуется Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации (НАЭСМИ). В мероприятии приняли участие представители международных организаций, соответствующих ведомств, общественных и творческих организаций, зарубежные эксперты, творческие и технические работники негосударственных телерадиоканалов страны.

Председатель Попечительского совета Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» Г. Каримова, председатель правления Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Ф. Абдухаликов и другие отметили, что «On-line тренинг-центры» станут новым форматом обучения современной журналистике с использованием новейших мультимедийных средств.

Одним из важнейших условий реформирования и модернизации страны является дальнейшая демократизация и либерализация средств массовой информации, обеспечение свободы слова и плюрализма мнений. Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова государственная политика в информационной сфере направлена на повышение роли СМИ в политической и духовной жизни общества. Осуществляются широкомасштабные меры по поддержке журналистов, развитию негосударственных СМИ, созданию соответствующих международных стандартов условий и возможностей для их свободной и эффективной деятельности, укреплению материально-технической базы, внедрению в негосударственные электронные медиа-сети современных цифровых и мультимедийных технологий.

Огромный вклад в эту работу вносят неправительственные органи-

зации, в частности, Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Национальная ассоциация электронных средств массовой информации. С 2008 года ими совместно реализуются молодежные медиа-проекты, направленные на выявление и всестороннюю поддержку талантливой молодежи в сфере средств массовой информации. Во всех регионах страны были открыты молодежные теле- и радиостудии при негосударственных телерадиостанциях, на постоянной основе проводятся семинары-тренинги и мастер-классы, организуются медиалагерь, где собирается талантливая молодежь со всего Узбекистана. Для проведения занятий привлекаются ведущие зарубежные эксперты, высококвалифицированные журналисты, операторы, режиссеры. Для координации работы по поддержке молодых талантливых журналистов был образован Молодежный медиа-совет.

Очередным проектом Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» и НАЭСМИ стало создание сети уникальных тренинг-центров, позволяющих работникам средств массовой информации, учащейся молодежи в разных регионах нашей страны дистанционно получать теоретические знания по журналистике и закреплять их в своей последующей деятельности.



### С чувством ответственности за состояние дел в центре и на местах

1 ← С этим нельзя не согласиться, поскольку от решения этих задач напрямую зависит обеспечение исполнения принятых законодательных документов, определение их эффективности, оперативное выявление и устранение пробелов и недостатков в законодательстве, повышение уровня исполнительской дисциплины должностных лиц. От того, насколько будут исполняться законы, зависит и авторитет законодательной власти.

Важно отметить, что из критики главы государства, определенных им задач депутатский корпус сделал должные выводы. В частности, чаще стали выносятся на рассмотрение заседаний как палат Олий Мажлиса, так и их комитетов вопросы контрольно-аналитического характера. Фракции политических партий стали более активно инициировать заслушивания и обсуждения информации членов правительства, руководителей министерств, ведомств, комитетов и других структур об исполнении законов, важнейших государственных программ в соответствующих отраслях. При этом комитеты и фракции определяют свои позиции по рассматриваемым вопросам, принимают программы и документы с конкретными, всесторонне проработанными рекомендациями.

В то же время быстротекущие процессы в мире и стране настойчиво требуют еще большего усиления контролирующей функций законодательной и представительной власти в центре и на местах, что в свою очередь вызывает необходимость в создании новых законодательных основ для осуществления эффективного и действенного парламентского контроля.

Анализ национального опыта осуществления парламентского контроля

показывает, что он полезен для определения путей совершенствования работы в данном направлении в свете выдвинутой Президентом Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

В рамках реализации положений Концепции уже продолжительное время ведется широкомасштабная законотворческая работа. При этом особое внимание уделяется развитию новых механизмов парламентского контроля, соответствующих общепринятой в международном демократическом сообществе практике. Речь идет о формировании нормативно-правовой базы для усиления роли парламента и партийных фракций в осуществлении контроля деятельности исполнительных органов, повышения активности органов самоуправления граждан и институтов гражданского общества в общественном контроле, совершенствовании взаимодействия палат Олий Мажлиса, депутатов и сенаторов со средствами массовой информации.

В эту базу войдет и разрабатываемый проект закона Республики Узбекистан «О парламентском контроле», направленный на дальнейшее развитие законодательной основы парламентского контроля. Он призван стать важным шагом в повышении роли депутатов и сенаторов в обеспечении исполнения законов, эффективности контрольной деятельности палат Олий Мажлиса.

Надо сказать и о том, что в соответствии с изменениями, внесенными в действующее законодательство в 2011 году, парламенту предоставлены новые возможности по осуществлению парламентского контроля, в частности, заслушивание и обсуждение отчетов Премьер-министра по

актуальным вопросам социально-экономического развития страны. В связи с этим разрабатываемый закон позволит произвести не только унификацию законодательства, регламентирующего вопросы осуществления парламентского надзора, представленного сегодня в десятках нормативно-правовых актов, и объединить их в едином законе, но и закрепить нормы, раскрывающие механизмы осуществления и правовые последствия реализации форм парламентского контроля, порядок взаимодействия субъектов парламентского контроля с органами исполнительной власти, местными органами представительной власти, СМИ и другими структурами.

Говоря о законопроекте «О парламентском контроле», необходимо особо отметить, что в рамках его разработки был всесторонне и критически проанализирован опыт Олий Мажлиса Республики Узбекистан, накопленный в данной сфере, проведен целый ряд мероприятий, в том числе и международных, на которых обсуждались концептуальные вопросы парламентского контроля. В ходе работы в данном направлении изучен опыт законодательного регулирования в области парламентского контроля Великобритании, США, Франции, ФРГ, Швеции, Российской Федерации, Украины, Чехии и других стран. Это изучение показало, что в зарубежных странах единого закона о парламентском контроле не имеется, а виды, формы и методы его осуществления регулируются различными нормативно-правовыми актами.

Комиссией по подготовке проектов нормативно-правовых актов во исполнение Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере демократизации государственной

власти и управления совместно с Законодательной палатой и Сенатом был также проведен цикл научно-теоретических семинаров, посвященных обсуждению проекта закона.

Таким образом, с началом реализации Концепции Узбекистан вышел на новый этап демократической модернизации страны, приступил к дальнейшему развитию эффективных институтов парламентского контроля, присущих странам с политической системой, построенной на основе демократического парламентаризма.

Сегодня большую актуальность в этом деле имеет проводимый в соответствии с Распоряжением Президента правовой эксперимент по апробации норм проекта закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». В этом документе дается четкое определение процедур формирования общественности о деятельности органов государственной власти и тех их решениях, которые затрагивают права, свободы и законные интересы граждан.

В ряду этих мер и внедрение в информационную сферу эффективных правовых механизмов, направленных на усиление роли СМИ в обеспечении общественного контроля над деятельностью органов государственной власти и управления. Важную роль здесь призвано сыграть и нормативно-правовое обеспечение широкого использования в системе государственного и общественного строительства современных информационно-коммуникационных технологий, необходимых в процессах политической модернизации, в том числе цифрового телерадиовещания.

Вместе с этой перспективной работой, связанной с принятием новых законодательных актов, настоятельной потребностью для обеих палат Олий Мажлиса является осуществление энергичных мер по дальнейшему совершенствованию практики применения действующих правовых механизмов парламентского контроля.

Думается, что на предстоящем международном «круглом столе» мы с участием зарубежных экспертов обстоятельно обсудим все аспекты контрольной работы парламента, особенно в бюджетно-финансовой сфере, в том числе и вопросы выявления и устранения пробелов и «белых пятен» в законодательной и нормативной базе, сокращения расходов и дублирования различных законодательных актов и отсылочных норм, избежания ситуаций, когда эффективность правоприменительной практики сдерживается отсутствием в отдельных законах процессуальных механизмов, обеспечивающих реализацию этих актов законодательства, и другие.

В повестке дня этого важного мероприятия, конечно же, будут обсуждены и задачи по дальнейшему совершенствованию механизмов обеспечения эффективности и результативности парламентского контроля, существованию улучшению работы депутатов с избирателями, направленной на определение эффективности действия правовых актов, в принятии каких законов нуждается сегодня наше общество, какими проблемами живут люди на местах и что необходимо сделать для их решения. Именно на такой подход ориентирует нас, парламентариев, выдвинутая главой государства Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Символизирующим эту атмосферу орденом «Дуслик» награждаются как наши соотечественники, проявившие мужество и отвагу ради сохранения мира и спокойствия страны и народа. В годы независимости множество наших соотечественников за проявленные мужество и отвагу при обеспечении национальной безопасности государства, охране общественного порядка и в борьбе с преступностью, при выполнении воинского или служебного долга были награждены медалью «Жасорат».

В этом ряду и медаль «Шухрат», которой награждаются наши соотечественники, добивающиеся огромных успехов в деле развития экономики, науки и культуры страны, воспитания молодого поколения в духе патриотизма, преданности идеям национальной независимости и социального прогресса.

В годы суверенного развития Узбекистана в нашем обществе утвердилось понимание, что высокие звания, ордена и медали Родины являются признанием самоотверженности и патриотизма граждан, символом независимости страны и веры людей в великое будущее.

В ряду высоких государственных наград и медаль «Жасорат». Ее удостоиваются наши соотечественники, проявившие мужество и отвагу ради сохранения мира и спокойствия страны и народа. В годы независимости множество наших соотечественников за проявленные мужество и отвагу при обеспечении национальной безопасности государства, охране общественного порядка и в борьбе с преступностью, при выполнении воинского или служебного долга были награждены медалью «Жасорат».

В этом ряду и медаль «Шухрат», которой награждаются наши соотечественники, добивающиеся огромных успехов в деле развития экономики, науки и культуры страны, воспитания молодого поколения в духе патриотизма, преданности идеям национальной независимости и социального прогресса.

В годы суверенного развития Узбекистана в нашем обществе утвердилось понимание, что высокие звания, ордена и медали Родины являются признанием самоотверженности и патриотизма граждан, символом независимости страны и веры людей в великое будущее.

В ряду высоких государственных наград и медаль «Жасорат». Ее удостоиваются наши соотечественники, проявившие мужество и отвагу ради сохранения мира и спокойствия страны и народа. В годы независимости множество наших соотечественников за проявленные мужество и отвагу при обеспечении национальной безопасности государства, охране общественного порядка и в борьбе с преступностью, при выполнении воинского или служебного долга были награждены медалью «Жасорат».

В этом ряду и медаль «Шухрат», которой награждаются наши соотечественники, добивающиеся огромных успехов в деле развития экономики, науки и культуры страны, воспитания молодого поколения в духе патриотизма, преданности идеям национальной независимости и социального прогресса.

В годы суверенного развития Узбекистана в нашем обществе утвердилось понимание, что высокие звания, ордена и медали Родины являются признанием самоотверженности и патриотизма граждан, символом независимости страны и веры людей в великое будущее.

В ряду высоких государственных наград и медаль «Жасорат». Ее удостоиваются наши соотечественники, проявившие мужество и отвагу ради сохранения мира и спокойствия страны и народа. В годы независимости множество наших соотечественников за проявленные мужество и отвагу при обеспечении национальной безопасности государства, охране общественного порядка и в борьбе с преступностью, при выполнении воинского или служебного долга были награждены медалью «Жасорат».

В этом ряду и медаль «Шухрат», которой награждаются наши соотечественники, добивающиеся огромных успехов в деле развития экономики, науки и культуры страны, воспитания молодого поколения в духе патриотизма, преданности идеям национальной независимости и социального прогресса.

В годы суверенного развития Узбекистана в нашем обществе утвердилось понимание, что высокие звания, ордена и медали Родины являются признанием самоотверженности и патриотизма граждан, символом независимости страны и веры людей в великое будущее.

## Стимул к творческим успехам

1 ← Ибо, как отмечено в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, о повышении общественно-политической активности населения невозможно говорить без предоставления свободы информации, без наделяния СМИ правом быть трибуной, с которой люди могут свободно выражать свои мысли и идеи, позиции и отношение к происходящим событиям.

Для достижения этой цели в настоящее время осуществляются широкомасштабные реформы по развитию деятельности средств массовой информации, повышению качества и действенности национальной прессы, обеспечению

роста ее авторитета в мировом информационном пространстве.

Самое важное, эти реформы дают большие возможности для роста профессионального мастерства журналистов, вдохновляют их и стимулируют к новым творческим успехам в деле освещения созидательного процесса, охватывающего всю страну.

Год от года растет и престиж конкурса «Олтин калам», который также призывает работников средств массовой информации совершенствовать свою деятельность по формированию в сознании людей демократических ценностей и гражданской позиции, расширению мировоззрения и повышению уровня духовности молодежи.

В этом году конкурс проводился в восьмой раз. В нем участвовали 410 журналистов, которые представили 6 400 творческих работ. Основная часть журналистских материалов рассказывает о широкомасштабных преобразованиях, осуществляемых в политической, социально-экономической и культурной жизни страны.

Участники конкурса боролись за Главную национальную премию, по три премии в направлениях телевидение, радио, печать, интернет-журналистика — всего за 13 премий.

Гран-при конкурса завоевала телевизионная творческая ассоциация «Самарканд-СТВ», директору которой под бурные аплодисменты был вручен специальный диплом, статуэтка «Олтин калам» и денежная премия в 200-кратном размере минимальной заработной платы.

— В нашей стране последовательно расширяется сеть негосударственных средств массовой информации, — говорит директор ассоциации А. Саляхиддинов. — Сегодня они составляют 66 процентов теле- и радиоканалов, более 50 процентов печатных изданий. В их числе и наша студия. Вручение нам сегодня Национальной премии «Олтин калам» является подтверждением большого внимания негосударственным СМИ как институтам гражданского общества.

Приятно отметить, что конкурс притягивает внимание многих международ-

ных организаций. И в этот раз в нем приняли участие представительства таких авторитетных международных структур, как Организация Объединенных Наций, ЮНЕСКО, ОБСЕ, Всемирный банк, «Региональный диалог» (Словения), а также Совет Федерации профсоюзов Узбекистана. Они также вручили свои поощрительные премии и призы.

Премирование победителей конкурса, расходы, связанные с его проведением, осуществлены при финансовом содействии Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

Машкура ЗАХИДОВА.



Фото Ш. Шарофова.

## Победители и лауреаты Международного конкурса VIII Национальной премии «Олтин калам» в области журналистики

### Главная национальная премия в области журналистики

Телевизионная творческая ассоциация «Самарканд-СТВ» — директор Азамджон Салахиддинов

За вклад в развитие негосударственных электронных СМИ в стране и демократизацию сферы информации, а также аналитические материалы на актуальные темы политической, социально-экономической и культурной жизни области.

### Основные премии

#### За лучший журналистский материал (телевидение):

1-е место: Элмурат Бозоров — политический обозреватель Главной редакции общественно-политических и социально-экономических программ телерадиоканала «Узбекистон» НТРКУз

За цикл передач под рубрикой «За мир нужно бороться», призывающих на примере анализа происходящих в мире событий и явлений к сохранению мира и стабильности и направленных на укрепление в молодежи чувства солидарности к судьбе Родины.

2-е место: Дильшод Буриев — главный редактор Главной редакции общественно-политических и экономических программ телерадиоканала «Тошкент» НТРКУз

За аналитико-критические материалы цикла «Очич мулокат», касающиеся обеспечения открытости деятельности органов государственной власти и управления, повышения уровня жизни населения, благоустройства и улучшения качества коммунального обслуживания.

3-е место: Телерадиоканал «Рухсор» (Ферганская область) — исполнительный директор Дильшатбек Юлдашев

За цикл передач, широко освещающих результаты проводимых в области реформ, реализацию задач, предусмотренных в государственных программах «Год семьи» и «Год благополучия и процветания».

За лучший журналистский материал (радио):

1-е место: Гулбахор Давирова — политический обозреватель редакции информационных передач «Ахборот» телерадиоканала «Узбекистон» НТРКУз

За аналитические материалы, оперативно освещающие происходящие в нашей стране и в мире общественно-политические, социально-экономические, культурные процессы и важнейшие события, а также ход строительства современных домов по типовым проектам в сельской местности, проводимые реформы в системе образования.

2-е место: Творческая группа программы «Кун тафсилот» радио НРТ — руководитель Нигора Ходжаева

За передачи, широко освещающие происходящие в различных сферах жизни страны процессы обновления, реформы, проводимые в целях формирования правового демократического государства и открытого гражданского общества.

3-е место: Дильдора Мардиева — старший редактор редакции культурно-просветительских, научно-популярных и образовательных программ ЗАО телерадиоканала «Ешлар» НТРКУз

За цикл передач «Нуктаи назар» и «13-я студия» о воспитании физической культуры, духовно зрелой, высокообразованной молодежи в духе любви к Родине, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям, ограждении от чуждых нашему менталитету идей.

За лучший журналистский материал (печать):

1-е место: Редакция газеты «Ваш налоговый консультант» — «Солик инфо» — главный редактор Феруза Хакимова

За деятельность, направленную на оперативное доведение до различных слоев населения сути и значения проводимой в стране в годы независимости налоговой политики, новшества сферы.

2-е место: Объединенная редакция газет «Зарафшон» и «Самаркандский вестник» — главный редактор Фармон Тошев

За материалы, широко освещающие происходящие в жизни страны и области демократические, общественно-политические и социально-экономические преобразования, а также подробно анализирующие имеющиеся пока проблемы.

3-е место: Анвар Кулмурад — заместитель главного редактора газеты «Кишлок хаёти»

За цикл статей, широко освещающих работу по реализации государственных программ «Год семьи» и «Год благополучия и процветания».

За лучший журналистский материал (интернет-журналистика):

1-е место: Мехрибон Маметова — ведущий редактор редакции республиканской информации Национального информационного агентства Узбекистана — УзА

За репортажи, посвященные важным темам, касающимся жизни государства и общества, аналитические статьи, оперативные материалы.

2-е место: Давронбек Таджилиев — главный

Юли Коштенинского района Ферганской области

ОБСЕ  
1. За лучший материал на тему «Наркотики — транснациональная угроза безопасности»: Георгий Петросян — помощник ответственного секретаря объединенной редакции МВД Республики Узбекистан.

2. За лучший материал на тему «Торговля людьми как современный вызов безопасности»: Наргис Косимова — доцент факультета международной журналистики Узбекского государственного университета мировых языков.

ВСЕМИРНЫЙ БАНК  
За лучший материал на тему «Инвестиции в школьное образование»:

Улугбек Асоров — обозреватель негосударственного информационного агентства «Туркистон-пресс»

«РЕГИОНАЛЬНЫЙ ДИАЛОГ» (Словения)  
«Лучшая работа журналиста по защите прав человека»:

1. Исроиля Юсупов — главный редактор газеты «Дибнат»

2. Топузлат Рахматуллаев — почетный журналист

СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ УЗБЕКИСТАНА  
За лучший материал, посвященный Году благополучия и процветания:

1. Алланазар Абдиев — главный редактор газеты «Мадагит ва спорт» (Республика Каракалпакстан)

2. Мухаммаджон Максудов — директор Наманганской областной телерадиокомпании.

ЮНЕСКО  
За лучший аналитический материал по вопросам устойчивого развития: образование, наука и техника:

Муталибжон Каримов — ответственный секретарь газеты «Истикбол



# Новый формат повышения квалификации журналистов

1 ← Этот проект по организации постоянно действующей медийной площадки для интерактивного общения молодых журналистов, проведению семинаров на удаленном расстоянии в режиме онлайн-вещания, а также приобретения работниками молодежных телестудий к новейшим медиа- и интернет-технологиям осуществляется в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания».

«Online тренинг-центры» представляют собой специализированные учебно-производственные студии в Ташкенте, Республике Каракалпакстан и во всех областях. Они оснащаются аудио- и видеоборудованием высокой четкости, аппаратурой для видеоконференц-связи и другой техникой. На этой единой медиа-площадке, охватывающей всю страну, будут проводиться локальные тренинги и семинары, просмотры тематических учебных фильмов для повышения знаний и квалификации молодых журналистов на местах, проходить заседания региональных медиа-советов. В перспективе планируется установление онлайн-

конференц-связи с другими странами, что позволит журналистам Узбекистана поддерживать прямые контакты с зарубежными коллегами.

Следует отметить, что партнерами осуществляемого проекта выступают парламентская комиссия по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан, представительства Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), ЮНЕСКО, Фонд имени Конрада Аденауэра и многие другие организации.

— Примечательно, что открытие головного офиса «Online тренинг-центра» приурочено к Всемирному дню свободы печати, — говорит директор филиала международной неправительственной организации «Региональный диалог» (Словения) Мьюша Север. — Создаваемая медиа-площадка откроет новые грани развития журналистики в Узбекистане. Привлечение международных

экспертов в сфере журналистики — мы их уже видим на сегодняшнем мероприятии — позволит перенять их мастерство и опыт.

В ходе мероприятия был установлен телемост с региональными студиями в Бухаре, Карши, Коканде, Маргилане, Навои, Самарканде, Термезе и Турткеле. Молодые жители этих регионов, а также находящиеся там международные эксперты поделились своими мнениями о работе телестудий, рассказали о творческих успехах и достижениях. Так, представители Самаркандской молодежной телестудии презентовали молодежный телеклуб на канале СТВ. О документальном фильме о фестивале «Асрлар садоси», который снимается совместно с телеканалом «Fogum-TV», рассказал находящийся в Навои продюсер и режиссер, международный эксперт телеканала «CFI» (Франция) Региз Гезельбах.

Мероприятие завершилось обзором обновленных эфирных студий телеканалов «НТТ» и «Fogum-TV», которые перешли на новый этап цифрового телевидения.

Сардор ТАДЖИЕВ,  
корр. УзА.

## МЕРОПРИЯТИЯ

# Усиливая роль сходов граждан

ОБЩЕСТВЕННЫЙ фонд поддержки независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана провел семинар для журналистов Самаркандской и Ферганской областей на тему «Участие СМИ в осуществлении реформ по повышению роли и поддержке органов самоуправления граждан (махалли)».

На семинаре отмечалось, что реформы, осуществляемые в сфере формирования гражданского общества, дают положительные результаты. Особое значение приобретает совершенствование организационных основ деятельности органов самоуправления граждан, расширение их полномочий, формирование механизма социального партнерства.

Журналисты изучили основные направления, формы и методы освещения актуальной темы. Они ознакомились с основными положениями принятого в новой редакции Закона «Об органах самоуправления граждан», которым значительно расширены полномочия и функции сходов граждан махаллей. Отмечена, в частности, большая роль махалли в осуществлении общественного контроля. Махалля превратилась в центр адресной социальной поддержки населения, развития предпринимательства и семейного бизнеса.

В ходе семинара состоялся обмен мнениями по таким вопросам, как усиление социального партнер-

ства между сходами граждан, местными органами государственной власти и общественными объединениями в решении социальных-экономических проблем регионов. Обсуждены актуальные вопросы расширения полномочий махалли в осуществлении общественного контроля, задачи консультантов махалли по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. Отмечено значение повышения журналистского мастерства в организации широкой информационно-разъяснительной работы по освещению деятельности сходов граждан, избирательных процессов.

Сотрудники районных, городских, областных средств массовой информации побывали в редакциях республиканских изданий, ознакомились с их работой, главным образом, по освещению деятельности органов самоуправления граждан, обменялись мнениями, заручились поддержкой коллег.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

## К ДНЮ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ

# Ради светлого будущего

В ЭТИ майские дни мы чтим соотечественников, боровшихся за спокойную и мирную жизнь страны. Чтим память тысяч земляков, отдавших жизни ради свободного и светлого будущего потомков.

Почитание и уважение к предвостителям старшего поколения, участникам Второй мировой войны — естественное проявление души граждан независимой республики. К Дню памяти и почестей по всей стране пройдут мероприятия, посвященные памятной дате. В махаллях и сельских сходах граждан, в учебных заведениях и отделениях фонда «Нуроний» уже идут торжественные встречи с ветеранами, чествование героев войны.

В махалле «Дархан-3» Мирзо-Улугбекского района столицы ветераны Эгамберди Хакимова хорошо знают его жителей, особенно молодежь. Проработав много лет в органах юстиции, он часто встречается со студентами и учащимися, щедро делится своими знаниями, наставляя подрастающее поколение, давая мудрые советы. У юношей и девушек остается яркий след от беседы с ветераном. Не всегда аксакал строго придерживается определенной темы, не удержавшись делится о том, какая благополучная жизнь у его детей и внуков, какую заботу проявляет государство о ветеранах и всех представителях старшего поколения.

— В эти дни к нам в дом приходит много гостей, — говорит Эгамберди-ака. — Приходят родные, друзья, соседи, молодежь, чтобы поздравить с Днем памяти и почестей. Особенно тронут искренним участием в судьбах старшего поколения. Накануне 9 Мая ветераны получили еще такой щедрый подарок от главы государства, как материальное поощрение. Это вдохновляет, придает силы. Благодаря независимости страна крепко встала на ноги, люди живут достойно. Я уверен, что у детей и внуков будет большое будущее.

Ветераны... Это слово, опаленное боями и отмеченное подвигами трудовых будней, в сердце узбекистанцев отзывается особо. В эти дни в дом каждого из них придут с цветами, поздравлениями и подарками молодежь, представители учебных заведений, руководители частных и общественных организаций. Во всех уголках страны начнутся торжественные мероприятия в честь 9 Мая. Молодежь страны с огромным вниманием и уважением будет слушать живых свидетелей истории, гордиться их силой духа.

Всенародное почитание тех, кто сражался, выжил и дожил до наших дней, — это часть духовности народа, его славы. Это то бессмертное наследие, что позволяет нам гордиться мужеством и бесстрашием предков, проявленными в суровую годину. В то же время мероприятия этого дня ярко символизируют сегодняшнюю мирную и благополучную жизнь страны, показывают безмерное уважение младшего поколения к старшему, демонстрируют нерушимую неразрывность связи поколений. Те глубокие чувства и переживания, которые переполюют в эти майские дни сердца всех соотечественников, подвигают нас еще больше любить свою Родину, вносить посильный вклад в ее процветание.

Карим МУРАТОВ.

# После колледжа — сразу к работе



1 ← После участия в мероприятии мое желание продолжить обучение по выбранной специальности еще более усилилось, — говорит выпускник академического лицея при Ташкентском химико-технологическом институте Муродилла Сайфуллаев. — В настоящее время готовлюсь к поступлению в институт, решаю тесты, занимаюсь с педагогом дополнительно. Понимаю, что нужно глубже и прочнее усвоить основы соответствующих учебных предметов. Глава государства возлагает большие надежды на молодежь, и мы должны стремиться оправдать доверие.

Здесь же наряду со стендами вузов выпускникам предложена и

ярмарка вакансий, организованная районными центрами содействия занятости. Около 150 предприятий, организаций и учреждений участвуют в ней со свободными рабочими местами. Так что для молодежи есть широкий выбор.

— Я заканчиваю Ташкентский профессиональный колледж экономики и бизнеса, — сказала Мохира Жаббарова. — В настоящее время прохожу практику в «Капиталбанке», закрепляю полученные знания в процессе работы. Это реальный шанс трудоустроиться по желанию. Надеюсь, моя мечта стать специалистом в сфере финансов осуществится.

Другая выпускница этого же колледжа Дилдора Дехканова уже

получила направление в «Ипотекабанк». В этом ей помогла проходящая ярмарка.

По словам Зиёды Махкамовой, ведущего специалиста отдела кадров производственного объединения «Тошиссиккувати», представляющей свое предприятие на ярмарке, молодые люди проявляют большой интерес и выражают свою готовность приступить к трудовой деятельности на благо страны, народа. Уверенность в своих знаниях и силе чувствуется в каждом их слове. Уже в течение нескольких часов около десяти выпускников профессиональных колледжей получили направление для работы на данном предприятии.

А проект под девизом «Мы — дети Президента!» продолжается.

М. ИСАМИДИНОВА.

## ПРАВОВЫЕ ГАРАНТИИ

# Вопросы реформирования отношений на селе

ВО ВСЕ времена сельское хозяйство являлось и остается одним из приоритетных направлений развития экономики Республики Узбекистан. Это предопределяется стратегическим значением вопроса обеспечения населения продуктами питания, а многих отраслей промышленности — сырьем. Более того, сегодня экспорт аграрной продукции, произведенной фермерским корпусом, приносит в казну государства значимую часть валютных поступлений.

В настоящее время Узбекистан не только в полной мере обеспечивает свое население такими важнейшими продуктами питания, как зерно, мука, хлопковое масло, плодовоовощная продукция, сухофрукты и виноград, бахчевые культуры, но и экспортирует их. В стране за счет собственного производства удовлетворяется потребность населения в мясомолочной продукции, рисе, картофеле и других важнейших продовольственных товарах.

В то же время перед аграрным сектором стоят задачи, решение которых связано с приданием нового статуса движущей силе на селе — дехканским и фермерским хозяйствам, созданием реальных условий для повышения самостоятельности и расширения прав производителей сельскохозяйственной продукции, дальнейшим развитием законодательной и нормативной базы в данной сфере, а также производственной и социальной инфраструктуры на уровне современных требо-

ваний, формированием на селе настоящего класса собственников, способных обеспечить как увеличение выпуска сельскохозяйственной продукции, так и рост доходов сельских жителей. В этом ряду и дальнейшее совершенствование организации труда дехкан, внедрение новейших технологий сельскохозяйственного производства, усиление экономических мотивов и стимулов, тесно связанных с конечными результатами труда.

Одной из первоочередных задач является также коренное изменение отношения к земле. Земельный кодекс предусматривает необходимость обязательного соблюдения всеми хозяйствующими субъектами, и в первую очередь сельскими товаропроизводителями, требований по повышению плодородия почвы, целевому и эффективному использованию земельных ресурсов, усилению ответственности землепользователей и землевладельцев за сохранность земельного фонда. Что касается земель, не используемых в сельскохозяй-

ственном производстве, то у нас существует право частного владения и пользования. Законодательно разрешены и широко практикуются продажа земель вместе со строениями, продажа земель на аукционах под индивидуальное строительство, продажа права владения землей.

Проведение реформ на селе, как отмечал глава государства на недавно прошедшей в столице международной конференции «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения», нельзя рассматривать в отрыве от проведения реформ в области жилищного строительства на селе, если учесть ту огромную значимость, которую приобретает эта сфера не только для решения острых социальных проблем, но и как важнейший фактор, обуславливающий слаборазвитость и устойчивые темпы роста многих связанных со строительством отраслей и в целом экономики страны.

В настоящее время созданы правовые основы реформирования аграрных и экономических отношений на селе. Принятые в первые годы независимости законы «О собственности в Республике Узбекистан», «О земле», «О кооперации в Республике Узбекистан», «Об аренде», «О дехканском хозяйстве», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» и ряд других законодательных актов заложили фундамент новых правовых отношений на селе, создали условия для формирования многоукладной экономики, развития предпринимательства, дехканских, фермерских и личных приусадебных хозяйств.

Немаловажную роль в развитии аграрного сектора сыграли кодифицированные акты: Гражданский, Земельный, Налоговый, Хозяйственный кодексы, а также указы Президента, постановления и решения правительства, парламента республики.

Так, в перечне объектов собственности граждан, установленном гражданским законодательством, жилье дома, дачи, садовые дома поставлены на первое место как обеспечивающие удовлетворение важнейшей потребности граждан Республики Узбекистан. Необходимо подчеркнуть и ряд принципиальных новелл,

внесенных новым законодательством в регулирование отношений собственности граждан на жилой дом. Прежде всего для ведения личного подсобного, садово-огороднического хозяйства, строительства и обслуживания жилых домов и удовлетворения других нужд, предусмотренных законом, гражданам предоставляется земля в пожизненное наследуемое владение.

Базируясь на гарантированных Конституцией Республики Узбекистан принципе неприкосновенности частной собственности, в принятых Жилищном и Градостроительном кодексах и Законе Республики Узбекистан «Об ипотеке» и других законодательных актах закреплено право собственника на бессрочное владение и наследование жилого дома вместе с земельным участком, на котором он построен.

Граждане, имеющие в собственности жилой дом, могут пользоваться им для личного проживания и проживания членов их семей. Они вправе все else сдать его внаем на условиях и в порядке, установленном законодательством.

Основания возникновения права собственности на дом многообразны. К ним относятся такие юридические факты, как приоб-

ретение по договорам купли-продажи, приватизация, наследование, строительство.

После приобретения указанного имущества в собственность гражданин вправе распоряжаться им по своему усмотрению — продавать, завещать, сдавать в аренду, совершать с ним иные сделки, не противоречащие закону.

В случае стихийных бедствий, аварий, эпидемий, эпизоотии и при иных обстоятельствах, носящих чрезвычайный характер, имущество в интересах общества по решению органов государственной власти может быть изъято у собственника в порядке и на условиях, установленных законодательными актами Республики Узбекистан, с выплатой ему стоимости имущества (реквизиции), что является еще одним основанием для прекращения права собственности на жилой дом.

Помимо этого, в случаях, предусмотренных законодательными актами Республики Узбекистан, имущество может быть изъято у собственника по решению суда или Хозяйственного суда Республики Узбекистан. Таким образом, наличие частной собственности граждан и юридических лиц в общей системе законодательно признанных форм присвоения (собственности) дает основание подчеркнуть их действительное многообразие и полную свободу граждан и юридических лиц как собственников в выборе способов хозяйствования в отношении принадлежащего им имущества.

Однако несмотря на уже имеющиеся положительные достижения в сфере правовых гарантий участников аграрного сектора, по мнению Президента страны, один из принципиальных вопросов, которые необходимо было в первую очередь решать, — это

коренной пересмотр и реформирование законодательной, правовой и нормативной базы жилищного строительства на селе.

В прежние времена бытовала практика строительства жилых домов на селе без генеральных планов застройки населенных пунктов, без четко разработанных типовых проектов жилья, учитывающих специфические природные и климатические особенности, национальные традиции узбекской семьи, в них отсутствовали коммунальные удобства.

Анализ проведенной работы по программам комплексной застройки сельских жилых массивов домами на основе новых типовых проектов, изучение передового мирового опыта, налаживание международного партнерства с увеличением объемов сельского строительства свидетельствуют о том, что на селе создается современная строительная индустрия, новые рабочие места, обеспечивается занятость населения, устойчиво растут его доходы и благосостояние.

И приоритеты, озвученные Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на открытии международной конференции «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения», способствуют кардинальному преобразованию села, дальнейшему последовательному повышению уровня и качества жизни сельского населения, приближению села к стандартам развитых стран.

Д. КАРАХОДЖАЕВА,  
доктор юридических наук,  
профессор кафедры  
«Гражданское право»  
Ташкентского государственного  
юридического института.



# Эхо веков в Сармышсае

1 ← Сегодня с раннего утра Навои продолжает принимать гостей со всей страны и из-за рубежа. Ранее в область прибыли фольклорно-этнографические коллективы республики, около 250 всадников — участников конных состязаний «улак-купкари». Еще 130 местных джигитов также изъявили желание попробовать свои силы.

По словам главного режиссера фестиваля Рустама Шамситдинова, многие творческие коллективы представят в этот раз новые номера. В их числе «Бахор келди» («Весна пришла») фольклорно-этнографического ансамбля «Вангози» Кызылтептинского района.

— Этот номер мы подготовили специально для «Асрлар садоси», — говорит руководитель творческого коллектива Амин Бакоев. — В нем рассказывается о приходе весны, как

земледельцы приступили к полевым работам, варят национальное блюдо халису — традиция, которая дарует дехканам богатый урожай. Есть в номере национальные и спортивные игры, истории про охоту и рыбалку, так как в Сармышсае наши предки славились именно этими занятиями, о чем говорят наскальные рисунки и археологические находки.

Продолжая тему, важно отметить, что позаботились организаторы и об удобствах для гостей. Сегодня по городу курсируют автобусы, минибусы и легковые машины, украшенные логотипом «Асрлар садоси». А тридцать пассажирских автобусов отечественного производства «Исузу» доставили гостей от стоянки машин до места праздника. Зарубежные туристы, которые захотят подробно узнать о Навоийской области,



Фото автора.

могут побывать в местном историко-краеведческом музее.

— За последние годы у нас значительно пополнилась коллекция экспонатов, и мы можем порадовать и удивить наших посетителей, — рассказывает его директор Рамазон Эгамов. Это более 10 000 артефактов. Часть из них нахо-

дится в специальном хранилище. Остальные выставлены на всеобщее обозрение. Нельзя не отметить тот факт, что в последнее время руководством области уделялось огромное внимание укреплению материально-технической базы региональных музеев. К примеру, мы получили современные

витрины от Министерства по делам культуры и спорта и местной администрации почти на 330 миллионов сумов.

Помимо Сармышсае, гости побывают в Навои и древней Бухаре, где в рамках фестиваля пройдет «круглый стол» по архитектурной эпиграфике с презентацией нескольких книг, состоится открытие отреставрированного мавзолея Биби Орифа и многое другое. Также запланировано посещение исторических памятников Навоийской области, в том числе комплекса «Нурата-Чашма». Для гостей организованы экскурсии на электромобилях в ущелье Сармышсай, где они могут увидеть древние петроглифы.

Таким образом, «Эхо веков» будет способствовать широкой пропаганде богатства многовековой узбекской культуры в стране и за рубежом, возрождению и сохранению национальных обычаев и традиций, народного прикладного искусства.

**Фарход МИРЗАЕВ,**  
наш соб. корр.

## Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 6 по 12 апреля 2013 года

(Продолжение. Начало в № 85.)

7. Приказ директора Центра среднего специального, профессионального образования Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан от 11 марта 2013 года № 62/1 «Об утверждении Положения о порядке оставления на курсе на повторный год обучения учащихся средних специальных, профессиональных образовательных учреждений».

Зарегистрировано 11.04.2013 г., регистрационный № 2450 (вступил в силу с 15.04.2013 г.).

8. Постановление Министерства финансов, Министерства экономики, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 6 марта 2013 года № 24, 27, 2013-17 «О внесении изменений и дополнения в Положение о порядке исчисления и уплаты единого налогового платежа с учетом введения минимального размера единого налогового платежа».

Зарегистрировано 11.04.2013 г., регистрационный № 2203-2 (вступил в силу с 15.04.2013 г.).

9. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 25 марта 2013 года №19 н

«О внесении дополнений в Правила полетов гражданской и экспериментальной авиации в воздушном пространстве Республики Узбекистан (АП РУУ-91)».

Зарегистрировано 12.04.2013 г., регистрационный № 1723-5 (вступил в силу с 15.04.2013 г.).

10. Постановление Министерства финансов, Министерства экономики, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 12 марта 2013 года № 26, 25, 2013-12 «Об утверждении Положения о порядке перечисления специальной инвестиционной надбавки на специальный счет НХК «Узбекнефтегаз»».

Зарегистрировано 12.04.2013 г., регистрационный № 2451 (вступил в силу с 15.04.2013 г.).

II. Выведены из государственного реестра:

1. «Положение о порядке приема, обработки и доставки бумажных дисков с образцами крови из мест забора в соответствующие региональные скрининг-центры (рег. № 536 от 16 ноября 1998 года). Утверждено Узбекским агентством почты и телекоммуникаций».

Выведено из государственного реестра приказом министра юстиции от 9 апреля 2013 года № 105-мк.

(Продолжение следует.)

## ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

### Целебные свойства можжевельника

На улицах наших городов растет много хвойных деревьев. Одно из них — можжевельник зерафшанский (кора арча, сиёх арча).



веществ — фитонцидов, гектар хвойного — 5 килограммов, гектар можжевельника — 30 килограммов.

Свежие ветки можжевельника зерафшанского содержат эфирные масла. В ягодах содержится сахар, гликозид юниперин, органические кислоты, в коре и ветках — дубильные вещества, а в хвое — витамин С.

**Приготовление препаратов из можжевельника в домашних условиях**

При хронических воспалении почек и мочевого пузыря, а также при заболеланиях желудка и печени берут 100 г шишко-ягод, варят в 400 мл воды, отвар процеживают и сарят на водяной бане с сахаром до получения консистенции сиропа. Принимают его 3 раза в день по чайной ложке перед едой.

Отвар из ягод используют для ванн при лечении ревматизма. Для этой цели 200 г шишко-ягод парят в 1 литре воды, после чего отвар добавляют в ванну с водой.

Настой шишко-ягоды можжевельника применяют как средство, способствующее пищеварению. Его приготавливают из измельченных ягод в количестве 10 г на стакан кипяченой воды. Принимают по одной столовой ложке 3—4 раза в день.

**Маннон НАБИЕВ,**  
провизор, член Академии народной медицины.

## Реклама и объявления

### Вниманию акционеров Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи!

Всем акционерам, не получившим начисленные дивиденды на 1 января 2013 года, просьба получить их до проведения годового общего собрания акционеров по итогам 2012 года, на котором будет рассматриваться вопрос о списании невостребованных дивидендов.

Согласно части 3 статьи 56 Закона Республики Узбекистан «Об акционерных обществах и защите прав акционеров»: «Дивиденд, не востребованный владельцем или его законным правопреемником или наследником в установленные для истечения исковой давности сроки, по решению общего собрания акционеров остается в распоряжении общества».

За дополнительной информацией обращаться в офис общества по адресу: г. Ташкент, ул. Бобура, 77 или по телефонам: (8-371) 113-33-16, 113-33-12.

Ректорат и коллектив Ташкентского педиатрического медицинского института выражают глубокие соболезнования профессору кафедры травматологии и ортопедии Наталье Николаевне Золотовой по поводу кончины матери **САВИНОЙ Анны Ивановны.**

**ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСНЫХ ТОРГАХ**  
**УП «Дирекция Устюртского ГКХ» НКК «Узбекнефтегаз»**  
объявляет о повторном проведении конкурсных торгов «Оказание супервайзерных услуг при строительстве эксплуатационных скважин на месторождении Сургилт».

Победителю конкурсных торгов будет предложено заключить контракт на оказание супервайзерных услуг при строительстве эксплуатационных скважин на месторождении Сургилт.

Состав и объемы работ, являющихся предметом проводимых конкурсных торгов, подробно изложены в конкурсной документации.

Источником финансирования — за счет собственных средств НКК «Узбекнефтегаз».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть представлены по адресу: 230600, Республика Каракалпакстан, г. Кунград, ул. С. Ермаганбетова, б/н (бывшее здание АБК СМП-748).

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится через 30 дней после опубликования объявления в СМИ по адресу: Республика Каракалпакстан, г. Кунград, ул. С. Ермаганбетова, б/н в присутствии уполномоченных представителей участников конкурсных торгов, желающих принять участие.

Контактные телефоны: (+99861) 312-27-12, 312-17-53.  
E-mail: direkcija\_ugkh@mail.ru, direkcija\_ugkh@yandex.ru

Последний срок представления конкурсных предложений — до 17.00 31 мая 2013 года.

Вопросы, касающиеся конкурсной документации, направляются по вышеуказанному адресу.

## Социальная реклама

**Начался прием заявок на строительство в 2013 году в сельской местности жилых домов по типовым проектам по льготным ипотечным кредитам!**

**Откройте двери нового дома в 2013 году!**

- Возможность приобретения нового жилья для каждого сельского жителя.
- Удобное расположение: вблизи магазинов, школы и т. п.
- Дома с современным дизайном.
- Жилье расположено на участке размером шесть соток.
- Имеются питьевая вода, электроэнергия, природный газ, а также асфальтированные дороги.
- Благополучие в новом доме.

**Откройте двери светлого будущего для вашей семьи!**

- Экономленные благодаря льготному ипотечному кредиту средства можете направить на семейные расходы для осуществления вашей мечты!
- Новый дом — это возможность повышения жизненного уровня и занятия семейным предпринимательством.
- Новый дом — это долгосрочный капитал, а также достойное наследство для ваших детей!

**Откройте двери возможности накопления средств для светлого будущего!**

- Возможность увеличения вашего капитала.
- Ипотечный кредит по льготной процентной ставке сроком до 15 лет.
- Заработная плата увеличивается с годами, а ипотечные выплаты остаются без изменений на протяжении 15 лет!
- Освобожденное от налоговых выплат строительство — залог бережливости.

**Откройте двери высококачественного дома, построенного из современных строительных материалов!**

- Строители, отобранные на конкурсной основе, и высокое качество возведения домов.
- Гарантия качества на один год.
- Современные высококачественные строительные материалы по оптовым ценам.

**С вопросами вы можете обращаться в:**

- областные и районные хокимияты;
- сельские и махаллинские сходы граждан;
- отделения общественного движения молодежи «Камолот»;
- комитеты женщин;
- филиалы и мини-банки ОАКБ «Кишлоқ курилиш банк».

100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 36.  
Телефон (+998 71) 150-39-93.  
Факс (+998 71) 150-93-39.  
www.qqb.uz  
E-mail: headoffice@qqb.uz

## Хақ сўзи Народное слово

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ 7-522. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 30 763. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. МУДАРИСОВ  
Джурный редактор Ф. КУБАРЕВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 20.40 Подписано в 22.00